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ФІНАНСУВАННЯ ТА ПЛАНУВАННЯ  
У ОЛІМПІЙСЬКОМУ ТА ПРОФЕСІЙНОМУ СПОРТІ 

 
Олімпійський та професійний спорт усе ширше інтегрується у 

різноманітні сфери діяльності та стає невід’ємною частиною людського 
життя. Він безпосередньо впливає на економічний стан держави, адже є 
джерелом доходів, та водночас привабливою сферою для інвестицій. Саме 
тому зі збільшенням ролі спорту в економіці актуальною є проблема його 
фінансування та планування. 

Питання економіки та менеджменту фізичної культури і спорту в 
цілому та в Україні окремо розглядали такі вітчизняні та іноземні 
дослідники, як Галкін В.В., Кутепов М.Е., Золотов М.І., Любімов С.В., 
Шааф Ф. та інші. 

Відомості, отримані у результаті вивчення електронних джерел, 
навчальних посібників, публікацій, літератури та нормативно-правових 
актів, що розміщені у вільному доступі, свідчать про важливу роль 
професійного та олімпійського спорту у суспільстві. Тема вивчена 
достатньо, однак у зв’язку з регулярним виходом нових наказів та 
документів щодо частки держбюджету, що виділена на розвиток спорту, 
доцільним вбачається періодично оновлювати дані.  

Метою дослідження є опис загальних принципів фінансування 
олімпійського та професійного спорту, висвітлення видів державного 
фінансування та ролі планування для спорту, засобів здійснення 
планування у фізичній культурі та спорті України. 

Для проведення дослідження було використано комплексні методи 
збору, обробки та аналізу статистичної, довідкової, методичної та 
літературної інформації і наукових публікацій.  

Джерела та методи фінансування спортивних організацій різноманітні 
та неоднорідні. Грошові ресурси на розвиток фізичної культури та спорту 
виділяють державні органи, профспілкові організації, позабюджетні 
фонди. Також спорт фінансують міжнародні, спортивні, благодійні, 
наукові організації, спонсори та меценати. Значна кількість професійних 
спортивних клубів та організацій здійснюють підприємницьку діяльність 
та отримують прибуток внаслідок видання публікацій, статей та іншої 
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літератури, випуску сувенірної продукції та атрибутики для фанатів, 
продажу прав на теле- та радіотрансляцію змагань, здійснення 
трансфертів тощо. 

Відповідно, до основних джерел фінансування спорту відносять: 
– державне фінансування (з державного та місцевого бюджетів); 
– самофінансування (дохід від підприємництва та спонсорів); 
– позабюджетні фонди, освітні установи та профспілки; 
– олімпійські комітети та міжнародні спортивні організації; 
– надходження від благодійної діяльності. 
Фізична культура та спорт, зокрема професійний та олімпійський, 

мають надважливе значення для економіки та суспільства, тому 
отримують від держави пряме та непряме фінансування. Прямим 
фінансуванням є виділення коштів з бюджетів усіх рівнів на утримання 
управлінського апарату, НДДКР, спортивну освіту та утримання 
спортивних команд. Пряма участь держави полягає у будівництві 
стадіонів, басейнів, спортивних та туристичних комплексів, 
Олімпійського села, зведенні спортмайданчиків та гімнастичних залів, 
забезпеченні ремонту та утриманні об'єктів спортивного призначення, 
фінансуванні за рахунок місцевих бюджетів змагань. У вигляді непрямого 
фінансування держава у законодавчому порядку передбачає пільгове 
оподаткування та кредитування, часткове або повне звільнення від сплати 
мита. Такі заходи дозволяють спортивним організаціям працювати на 
більш вигідних економічних умовах. 

Державне фінансування складає основу розроблених перспективних 
планів, що формуються на державному, обласному, районному рівнях, і 
інколи навіть на рівні окремих спортивних організацій. Усі плани 
узгоджуються, утворюючи єдиний державний план розвитку фізичної 
культури та спорту, що містить у собі обґрунтування виділення коштів. 
Планування у сфері фізичної культури та спорту має на меті вирішення 
таких завдань, як:  

– визначення загальних напрямів та виділення пріоритетів розвитку 
спорту в країні у короткостроковій та довгостроковій перспективах; 

– встановлення чисельності управлінського апарату галузі та 
оптимальної кількості зайнятих у ній;  

– забезпечення комплексного розвитку усіх складових державної 
спортивної системи; 

– встановлення кількість науково-дослідних організацій у галузі 
спорту та вироблення перспективні напрямків їхньої діяльності на основі 
прогресу та нововведень у спорті; 

– приведення запланованих заходів у відповідність з виділеними 
фінансовими та матеріальними ресурсами. 
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На основі затверджених урядом планів формуються бюджети 
відповідних рівнів за статтями витрат на спортивні заходи. Так, 
державний бюджет фінансує найважливіші для країни напрями, тобто 
центральний апарат управління, вищі та середні спеціальні навчальні 
заклади фізичної культури, виділяє кошти на фундаментальні наукові 
дослідження. Місцеві бюджети фінансують змагання на першість міста та 
області, купівлю спортивного інвентарю, утримання спортивних шкіл та 
команд, виплачують стипендії окремим спортсменам, надають допомогу 
ветеранським спортивним організаціям. За рахунок обласних та районних 
бюджетів ведеться будівництво та ремонт спортивних майданчиків та 
споруд [2, c. 22–26]. 

Наразі таке планування в Україні здійснює Міністерство молоді та 
спорту разом з Міністерством фінансів шляхом затвердження паспорту 
бюджетної програми «Розвиток фізичної культури, спорту вищих 
досягнень та резервного спорту» та розміщенням бюджетних запитів.  

Так, бюджетний запит Міністерства молоді та спорту на 2022–2024 роки 
містить обґрунтування необхідності передбачення видатків та надання 
кредитів на 2022–2024 роки. Згідно з документом, граничний обсяг 
видатків на 2022 рік у повному обсязі задовольняє потребу для виконання 
таких завдань програми:  

– підготовка та участь в ХХІV зимових Олімпійських іграх 2022 року 
(55 046,1 тис. грн.); 

– підготовка та участь у ХІ Всесвітніх іграх з неолімпійських видів 
спорту 2022 року (89 137,5 тис. грн.); 

– участь у літньому Європейському Юнацькому Олімпійському 
фестивалі 2022 року (9 259,3 тис. грн.);  

– участь в зимовому в XV Європейському Юнацькому Олімпійському 
фестивалі (5 122,9 тис. грн.);  

– участь в зимовому в XVІ Європейському Юнацькому Олімпійському 
фестивалі (1 209,0 тис. грн.) [1, c. 26]. 

Олімпійський та професійний спорт отримує фінансування з різних 
джерел, серед основних з яких державна скарбниця, власні кошти, 
позабюджетні фонди, олімпійські та спортивні організації, меценатство. 
Спорт відіграє важливу роль у державі та суспільстві, тому отримує пряме 
та непряме фінансування від держави. Велике значення у бюджетуванні 
спорту має планування. Воно забезпечує цілеспрямований та узгоджений 
розвиток олімпійського спорту та спорту вищих досягнень і вирішує 
низку проблем. За фінансування та планування спорту в Україні 
найбільшою мірою відповідає Міністерство молоді та спорту. Паспорт 
бюджетної програми «Розвиток фізичної культури, спорту вищих 
досягнень та резервного спорту» та бюджетні запити містять у собі план 
необхідних статей витрат на спортивну діяльність у країні, аналіз 
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результатів, досягнутих внаслідок використання коштів загального фонду 
бюджету, очікувані результати та пояснення необхідності передбачення 
видатків на подальші роки. 
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